

Боевой Текущий

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАНСПОРТНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

№ 2 (1234)

Вторник, 5 января 1954 г.

Цензур
10 коп

Ответы Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. Маленкова

на вопросы г-на Кингсбэри Смита.

Генеральный европейский директор американского агентства «Интернейшнл ньюз сервис» г-н Кингсбэри Смит в связи с наступающим новым годом обратился 28 декабря 1953 года к Г. М. Маленкову с просьбой ответить на некоторые вопросы.

Ниже приводятся вопросы г-на Кингсбэри Смита и ответы Г. М. Маленкова.

Первый вопрос. Каковы Ваши пожелания для американского народа на 1954-й год?

Ответ. От всего сердца желаю американскому народу счастья и мирной жизни. Я желаю американскому народу успехов в развитии дружественных отношений со всеми народами и плодотворных результатов в благородном деле защиты мира от всяких попыток нарушить его.

Второй вопрос. Надеетесь ли Вы, что новый год будет ознаменован укреплением уз дружбы между народами Америки и России?

Ответ. Прежде всего надо пожелать улучшения отношений между нашими странами. Я считаю, что нет объективных препятствий к тому, чтобы в новом году улучшились отношения Советского Союза и США и укрепились традиционные узы дружбы между народами наших стран. И я надеюсь, что так будет.

Третий вопрос. Как Вы оцениваете возможности сохранения мира во всем мире и ослабления международного напряжения в 1954 году?

Ответ. Все народы жаждут прочного мира и имеются благоприятные возможности для дальнейшего ослабления международного напряжения в 1954 году. Правительства и прежде всего правительства великих держав не могут не прислушиваться к голосу народов и не могут не считаться с их растущим стремлением к прочному миру.

Что касается Советского Правительства, то оно делало, делает и будет впредь делать все, чтобы народы жили в мире, чтобы было ослаблено международное напряжение и установлены нормальные отношения между государствами.

Четвертый вопрос. Что Вы считаете самым важным шагом, который мог бы быть предпринят в интересах мира во всем мире в 1954 году?

Ответ. Таким шагом явилось бы заключение Соглашения между государствами, в силу которого участники Соглашения принимают на себя торжественное и безоговорочное обязательство не применять атомного, водородного и другого оружия массового уничтожения. Такое Соглашение облегчило бы возможность договориться о полном запрещении атомного оружия и об установлении строгого международного контроля за осуществлением запрещения использования атомной энергии в военных целях.

Одновременно с этим Советское Правительство считало бы необходимым договориться о значительном сокращении всех других видов вооружения и вооруженных сил.

Все это несомненно уменьшило бы государственные расходы на военные нужды и облегчило бы экономическое положение населения.

НОВОГОДНИЙ ПРИЕМ В КРЕМЛЕ

Вчера в Кремле Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза устроили новогодний прием.

В Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца собрались члены правительства ССР, члены ЦК КПСС, депутаты Верховных Советов ССР и РСФСР, знатные люди московских промышленных предприятий и строительства, работники сельского хозяйства, виднейшие представители Советской Армии, науки и культуры.

Участники приема тепло встретили новогоднее выступление Председателя Президиума Верховного Совета ССР Б. Е. Ворошилова.

Новогодняя речь

Председателя Президиума Верховного Совета ССР
тov. K. E. Ворошилова

Дорогие товарищи! Дорогие граждане великого Советского Союза!

Рабочие и работницы! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Воины наших Вооруженных Сил! Славная советская молодежь! Поздравляю вас с наступающим Новым годом!

В истекшем 1953 году советские люди усердно и плодотворно потрудились в интересах любимой Родины.

Благодаря неиссякаемой энергии трудящихся нашей страны успешно выполняется пятый пятилетний план развития народного хозяйства. Вопреки прискам внешних и внутренних врагов социализма растет и крепнет могущество Советской державы. Богаче и краше становится наша социалистическая Отчизна. Растут материальное благосостояние и культурный уровень всех советских людей.

Как монолит, нерушима дружба народов нашей великой Родины. Незыблем братский союз рабочего класса и крестьянства и непоколебимо морально-политическое единство советского общества.

Коммунистическая партия Советского Союза, сильная любовью и доверием трудящихся, высоко несет победоносное знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, объединяя и направляя все усилия и энергию народа на построение коммунистического общества.

Забота о насущных интересах народа, о процветании нашей Родины как надежной опоры крепнущей дружбы между народами—вот высшая цель Коммунистической партии и Советского правительства.

Все свои усилия наша партия и правительство направляют на то, чтобы еще больше крепить мощь социалистического государства, еще выше поднять благосостояние советских людей. Заботой о благе и счастье народа проникнуты известные решения пятой сессии Верховного Совета ССР, сентябрьского Пленума ЦК Коммунистической партии и постановления нашего правительства, принятые в минувшем году по вопросам: о сельском хозяйстве, производстве товаров народного потребления и развитии советской торговли.

Центральный Комитет Коммунистической партии и Советское правительство твердо уверены, что наш народ, народ—строитель коммунистического общества, с присущей ему творческой энергией успешно претворит в жизнь эти важнейшие решения.

Занятый созидательным трудом, советский народ стоит за мир и отстаивает дело мира. Наше стремление обеспечить мир между народами—вот гранитная основа внешней политики, которую проводило и неуклонно будет проводить Советское правительство, выполняя волю своего народа.

В едином лагере борцов за великое дело мира во всем мире вместе с Советским Союзом самоотверженно ведут борьбу великий китайский народ, трудящиеся стран народной демократии и многие миллионы простых и честных людей капиталистических стран.

Уверенный в своих силах, советский народ—хозяин своей большой и счастливой Родины, полный творческих сил и энергии, радостно встречает новый, 1954 год.

От имени Центрального Комитета нашей партии и Советского правительства сердечно поздравляю вас, дорогие товарищи, с наступающим Новым годом.

Пусть этот год будет годом еще больших трудовых достижений, роста сил и могущества нашей Родины, дальнейшего укрепления ее обороноспособности! Годом приумножения материальных и культурных благ для всех советских людей!

Пусть этот год будет годом дальнейшей разрядки международного напряжения, годом больших достижений в установлении прочного и длительного мира во всем мире!

С Новым годом, дорогие товарищи!

НОВОГОДНИЙ ПРИЕМ В КРЕМЛЕ

Бурными аплодисментами встречали собравшиеся здравицы, провозглашенные товарищем Г. М. Маленковым в честь великого советского народа, мудрой Коммунистической партии, в честь рабочего класса и колхозного крестьянства, за их нерушимый союз, в честь доблестных советских вооруженных сил, в честь мирной политики Советского государства, в честь деятелей науки, искусства и литературы.

Участники приема горячо встретили здравицы в честь дружественного великого китайского народа, в честь трудящихся стран народной демократии.

Прием явился ярким выражением монолитного единства Партии, Правительства и советского народа. (ТАСС).

Работать ритмично

Страна вступила в новый, 1954 год. Новый год несет новые успехи в строительстве коммунизма.

Коллективу нашего завода в 1954 году предстоит решить ряд больших задач. Самой ответственной из них является выпуск запасных частей сельскому хозяйству. Успешное решение этой задачи может быть обеспечено только при ритмичной работе всех участков производства.

«Работать ритмично с первых дней нового года!»—этот лозунг должен стать законом для каждого участка, смены, бригады, цеха.

Работа завода 3 января 1954 года показала, что некоторые коллективы цехов уверенно вступили в новый год.

Коллектив моторного цеха (и. о. начальника тов. Эппстейн) в первый рабочий день после нового года выполнил суточное задание на 108 проц.

Замечательную победу одержал в этот день и тракторомеханический цех (начальник тов. Стейлаки). Обеспечив ритмичную работу конвейера, коллектив зуборезного участка этого цеха сдал большое количество деталей в запасные части.

3 января сборка тракторов ощущала недостаток многих деталей, и поэтому задание не было выполнено. Прессовый цех заметно ослабил напряжение в труде.

Сборщики много времени простояли из-за отсутствия тормозной ленты. Случилось это потому, что мастер прессового цеха тов. Гудима не обеспечил работу участка клепки лент.

Хуже других работал метизный цех. Начальник цеха тов. Горяинов и его заместитель тов. Бабкин не руководят работой цеха. Только безответственность с их стороны можно объяснить тот факт, что сборка не получает необходимого количества прокладок, трубок высокого давления.

Трудности возникли в первой смене 4 января. Связаны они прежде всего с отсутствием ряда заготовок. Товарищи литейщики и кузнецы! От вас зависит ритмичная работа механообрабатывающих цехов и всего завода! Обеспечьте бесперебойную подачу заготовок!

К новым успехам, дорогие товарищи! Все как один встанем на стахановскую вахту в честь XI городской партийной конференции!

ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ

Наш участок с честью выполнил свои социалистические обязательства в декабре минувшего года.

Мы обрабатываем особоучитываемые детали: бортовую шестерню и диск. По ним мы имеем большой план, однако рабочие участка успешноправляются с выполнением суточного графика: за 3 января он выполнен на 104 процента.

Не снижая темпов труда, работают молодые токари Василий Корякин и Александр Сидельников. Каждый из них за свою смену дает не менее 180 процентов. В новом году закрепили трудовые успехи зубофрезеровщики Иван Алексеев и Дмитрий Красильников.

С. Шапорев, старший мастер участка тракторомеханического цеха.

БОЛЬШЕ ЗАПАСНЫХ ЧАСТЕЙ СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ СТРАНЫ

РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВЫМ УЧАСТКАМ

В наступившем году тракторостроителям предстоит увеличить выпуск запасных частей к тракторам. Над выполнением этой ответственной и почетной задачи с первых дней января трудится коллектив моторного цеха (и. о. начальника тов. Эпштейн, секретарь партбюро тов. Малетин).

За третье января моторщики выполнили суточный график на 108 процентов. Сельскому хозяйству сдано запасных частей на 70,9 тысячи рублей. Сверх графика сдано сорок головок блока, двести тридцать две гильзы, двести восемьдесят восемь поршней.

Новую производственную победу одержал коллектив участка, руководимого старшим мастером тов. Банниковым. Здесь смена мастера тов. Крюкова значительно перевыполнила суточное задание. Хороших показателей достигли зубофрезеровщики тт. Жуков, Лисеева, шлифовщики тт. Концевой, Михеев.

ПОЧЕМУ СОРВАН ГРАФИК?

Большую роль в ритмичном выпуске запасных частей к тракторам должна сыграть своевременная подача заготовок из заготовительных цехов в механообрабатывающие.

По первый день работы в 1954 году показал, что некоторые руководители цехов и участков мало уделяют внимания выпуску запасных частей.

Механический цех № 2 (на-

чальник тов. Шабельский, секретарь партбюро тов. Волобуев) недодал на участок старшего мастера тов. Орлина детали 32-406 (колпачок для коленчатой оси) на сумму 2 тысячи рублей. В результате большое количество коленчатых осей не было сдано в запчасти и на сборку тракторов.

Чугунолитейный цех вместо 90 по плану дал механическому цеху № 2 только 12 брусьев. Вместо 270 деталей 31-1 (каток) сюда поступило только 36.

Однако есть много внутренних причин, мешающих ритмичной работе цеха. Неудовлетворительно здесь обстоит дело с

трудовой дисциплиной. Технологов. Ким не проконтролировал изготовление в отделе приспособлений кулачков суппорта, в результате чего они были изго-

тувлены неверно и токарный многорезцовый станок № 3456 простоял две смены.

Безответственно относится к своим обязанностям старший мастер тов. Кислов. Он не вышел на работу. Участок из-за простоя станка не дал в запасные части сельскому хозяйству десятки стальных стаканов.

Слабо работает и отдел механизма цеха (главный механик тов. Белида). По его вине на участке старшего мастера тов. Лопатина плохо работал многошпиндельный станок-полуавтомат, в результате чего задание по детали 31-401 (каток) не было выполнено.

Ежедневное выполнение производственного задания должно стать делом чести каждого рабочего, инженерно-технического работника и служащего завода.

М. Кашиков.

ОГРНТ НОВАТОРОВ — В ШИРОКИЕ МАССЫ

ШИРОКО ИСПОЛЬЗУЕМ резервы производства

Высокие темпы развития машиностроения, предусмотренные XIX съездом партии по пятому пятилетнему плану, требуют максимального, использования оборудования механообрабатывающими цехами нашего завода.

Новаторы производства механического цеха № 2 проявляют постоянно творческую инициативу в поисках успешного решения этой задачи.

В 1953 году в нашем цехе и раньше на заводе широкое распространение получил почин токарей-скоростников тт. Демченко и Шашко. Они брали обязательство повысить производительность труда на 170 процентов по сравнению с 1950 годом вместо 150 процентов к концу пятилетки. Свои обязательства тт. Шашко и Демченко с честью выполняют. 350—400 деталей 31-402 за смену — вот их показатель.

Их почину последовали рабочие нашего цеха тт. Аненков, Левин, Шеменева, Зайцева, Медведева и другие.

Однако таких показателей стахановцы добиваются не только работой на высоких скоростях. Опыт передовиков производства учит, что внедрение скоростных режимов резания только тогда приводит к значительному росту производительности труда, когда оно сопровождается проведением мероприятий по сокращению вспомогательного времени.

Примером этому может служить внедрение самозажимных хомутиков на детали 31-402, или токарная обработка детали 30-436 без хомутиков, при помощи технологического отверстия в торце детали, или применение на всех операциях шлифовки индикаторных приспособлений для промера деталей без остановки станка и т. д.

На линии обработки детали 32-405 мастер тов. Левинский внедрил на операциях шлифовки шеек коленчатой оси более высокую скорость вращения изделия. В соединении с внедрением индикаторных приспособ-

лений для промера детали без остановки станка это мероприятие также значительно повысило производительность труда и позволило участку без особых напряжений на этой операции выполнять повышенные задания по выпуску запчастей к тракторам.

Новаторы производства — рабочие, наладчики, мастера, нормировщики и технологи систематически изучают технологию, ликвидируют лишние затраты времени на транспортировку деталей и т. д.

Так, например, снятие фасок у детали 31-402 производилось на последней операции, что требовало еще дополнительного снятия заусениц.

По предложению рабочих этого участка сверлильный станок был перенесен к 10 операции,

где рабочие за счет машинного времени предыдущей операции имеют возможность выполнять операцию по снятию фасок. Кроме этого, улучшилось качество, так как отпада необходи-

Лица в Редакцию

Прекратить потери сжатого воздуха

Компрессорная станция нашего завода вырабатывает сжатый воздух с избытком, но в ряде цехов к расходованию его относятся исключительно бесхозяйственно.

После работы бросают оборудование, не перекрыв краны или не поставив клапаны в пейтранальное положение. В некоторых цехах потери составляют до 50 процентов.

Как известно, с огромными потерями сжатого воздуха примирились в чугунолитейном, сталелитейном, кузнецком, моторном и некоторых других цехах. Толь-

ко нежеланием руководителей этих цехов привести хозяйство в надлежащий порядок можно объяснить указанные факты.

Бесхозяйственному использованию дорогостоящего вида энергии должен быть положен конец. В это дело должна немедленно вмешаться вся общественность завода. Беспощадную борьбу в этом отношении обязана вести и цеховая стенная печать. Неплохо было бы организовать общественный смотр использования воздуха на заводе.

И. ЯКУНИН,
машинист.

Чем мерить?

Отдел технического контроля в термообрубном корпусе сталелитейного цеха принимает детали на трех участках. Мы проверяем детали, в основном, шаблонами. Однако наша работа мало спорится потому, что на три участка имеется всего один штангель.

Мы неоднократно обращались к старшему мастеру отдела технического контроля тов. Чудайкиной, неизвестно.

Р. Яровикова,

контролер ОТК сталелитейного цеха.

17—18 тысяч банок больше дневного задания.

Ассортимент выпускаемой продукции значительно расширен. Сейчас заводы Молдавии выпускают свыше 100 наименований консервов.

В 1954 году начнется строительство новых консервных заводов, в частности, в Григориополе и Каменке.

(ТАСС).

димость шлифованную поверхность защищать напильником.

Горизонтально - фрезерные станки, выполняющие операцию фрезеровки шпоночной канавки у детали 31-402, были поставлены рядом, что дало возможность высвободить двух рабочих, а производительность труда оставшихся работать на данной операции повысилась до 150—160 процентов в смену.

Центрально-шлифовальная тов. Черников часто из-за отсутствия заготовок простоявала. С помощью нормировщиков цеха она вскрыла внутренние возможности более рациональной организации своего рабочего места. В настоящее время тов. Черников работает на центрально-шлифовальном станке и на трех токарных полуавтоматах. Ее выработка достигла 180 процентов и больше. Ее примеру последовала токарь тов. Линева.

Эти факты говорят об огромных возможностях использования резервов производства на каждом рабочем месте в целях повышения производительности труда и ликвидации всех непроизводительных затрат времени.

Но большой урон повышению

производительности труда наносит неправильное планирование и несвоевременная доставка механическим цехам заготовок.

Нередки случаи, когда отлитые заготовки в литейных цехах тут же поступают в механический цех, как говорят, «еще горячими».

Следовало бы так планировать работу заготовительных цехов, чтобы они продукцию выдавали на месяц вперед.

Вторым недостатком является очень медленное рассмотрение и внедрение рационализаторских предложений, которые иногда считают мелочами. Эти «мелочи» в комплексе с другими мероприятиями дают огромный эффект.

Третьим недостатком является отсутствие какой-либо системы подготовки рабочих. Мне кажется, что отдел технического обучения совместно с отделом кадров обязан направлять в цехи не учеников, а подготовленных, ознакомленных с новейшими методами работы станочников.

Е. Кауфман.

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

Как снижение себестоимости продукции влияет на повышение жизненного уровня трудящихся

Нормировщик механического цеха № 2 тов. Кутепов Ю. Ф. обратился с вопросом в редакцию: «Как снижение себестоимости продукции влияет на повышение жизненного уровня трудящихся?»

Отвечаем на заданный вопрос.

Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно заботятся о максимальном удовлетворении непрерывно расширяющихся материальных и культурных потребностей народа. В интересах дальнейшего повышения благосостояния трудящихся партия и правительство организуют кругой подъем производства товаров народного потребления. Одновременно они делают все необходимое для развития тяжелой индустрии, без которой нельзя обеспечить дальнейший рост легкой промышленности, рост производительных сил сельского хозяйства и укрепление могущества нашей Родины.

Чтобы создать в стране обилие предметов потребления, партия и правительство предусмотрели огромное строительство новых и расширение действующих предприятий, производящих промышленные и продовольственные товары. Наряду с максимальным использованием резервов производства поставлена задача — в короткий срок в значительных размерах увеличить производственные мощности во всех отраслях легкой и пищевой промышленности. Разработана широкая программа мощного подъема сельского хозяйства, снабжающего население продовольствием, а промышленность сырьем. Изменено большое строительство новых промышленных и торговых предприятий и оснащение их первоклассной техникой.

Осуществление грандиозной программы кругого подъема благосостояния советского народа требует значительных денежных затрат. Важнейшим источником социалистических накоплений и финансирования намеченных мероприятий является систематическое снижение себестоимости продукции. Снижение себестоимости увеличивает накопления и тем самым дает возможность нашему государству расширять и совершенствовать производство, систематически снижать цены на товары широкого потребления и неуклонно повышать материальное благосостояние и культурный уровень трудящихся.

За последние годы денежная заработка рабочих и служащих СССР увеличилась примерно в полтора раза, а покупательная способность советского рубля — в два с лишним раза. Значительно возросла реальная заработка рабочих и служащих и доходы колхозников. Все это говорит о том, что государство и каждый советский человек кровно заинтересованы в систематическом и неуклонном снижении себестоимости продукции.

Трудящиеся нашей страны под руководством Коммунистической партии и Советского правительства добились больших успехов в деле снижения себестоимости продукции во всех отраслях народного хозяйства. Только за 1951 год экономия от снижения себестоимости промышлен-

ной продукции составила 35,5 миллиарда рублей, а в 1952 году — свыше 46 миллиардов рублей.

Значение экономии от снижения себестоимости как источника социалистического накопления для нужд коммунистического строительства возрастает из года в год, по мере увеличения размеров социалистического производства. Если в 1931 году каждый процент снижения себестоимости промышленной продукции давал накопление 150—200 миллионов рублей, то в 1950 году экономия от снижения себестоимости промышленной продукции на каждый процент составила более 4 миллиардов рублей, а в 1955 году она составит около 6,5 миллиарда рублей.

В директивах XIX съезда партии по пятой пятилетке предусмотрено снизить себестоимость промышленной продукции примерно на 25 процентов, стоимость строительных работ — не менее чем на 20 процентов, себестоимость железнодорожных перевозок — на 15 процентов, а тракторных работ машинно-тракторных станций — примерно на 25 процентов.

Каковы пути снижения себестоимости продукции?

Решающим условием снижения себестоимости продукции является рост производительности труда. Повышенная производительность своего труда, т. е. выпуск большее количество продукции в единицу времени, каждый рабочий тем самым способствует снижению себестоимости продукции. Экономия затрат живого труда позволяет также высвобождать часть работников для использования их на других участках производства.

На снижение себестоимости большое влияние оказывает максимальное использование техники: машин, механизмов и оборудования. Это достигается внедрением передовых технологических процессов, ритмичной работой предприятий и т. д. Правильная организация производства и умелое использование богатейшей техники позволяют увеличивать выпуск промышленной продукции без расширения производственных площадей и строительства новых предприятий.

Выпуская продукцию отличного качества, ликвидируя потери от брака, советские рабочие также активно способствуют снижению себестоимости продукции.

Важным источником снижения себестоимости является экономия материальных затрат: сырья, основных и вспомогательных материалов, топлива и энергии, достигаемая путем снижения норм их расхода, бережного к ним отношения в процессе производства, использования отходов производства. За счет полученной экономии предприятие может значительно увеличить выпуск сверхплановой продукции.

Огромное значение имеет

внедрение хозяйственного расчета во все звенья производства, снижение административно-управленческих и прочих денежных расходов. Экономия человеческого труда, средств и материалов, максимальное использование всех резервов социалистического производства ведут к снижению себестоимости продукции, повышают прибыль предприятий и тем самым увеличивают доход государственного бюджета. А это в свою очередь увеличивает богатства страны, улучшает материальное благосостояние трудящихся.

Задача дальнейшего снижения себестоимости продукции и роста социалистических накоплений требует решительной борьбы с бесхозяйственностью, расточительством и потерями на производстве, с убыточной, перепутанной работой отдельных промышленных предприятий. Как указывалось на пятой сессии Верховного Совета СССР, в 1952 году убытки перепутанной работы отдельных промышленных предприятий составили 16 миллиардов рублей. Наиболее значительные убытки допустили предприятия угольной, лесной и бумажной промышленности, легкой и пищевой промышленности, транспортного и тяжелого машиностроения.

И, наоборот, на тех предприятиях, коллективы которых неуклонно добиваются полного выявления и использования внутренних резервов производства, систематически снижается себестоимость продукции, повышается производительность труда, растет выпуск продукции, увеличиваются сверхплановые накопления. Например, магнитогорские металлурги за десять месяцев 1953 года дали Родине около 16 миллионов рублей сверхплановой экономии, полученной путем снижения себестоимости продукции. Коллектив Кировского меланжевого комбината Московской области за десять месяцев 1953 года дал около двух миллионов сверхплановых накоплений и перевыполнил задание по снижению себестоимости.

Коллектив ленинградской обувной фабрики «Скороход» обязалась выпустить сверх плана пятьдесят тысяч пар обуви и сэкономить во втором полугодии 1953 года дополнительно один миллион рублей.

Эти примеры наглядно показывают, что советские люди, широко развертывая социалистическое соревнование за экономию средств, сырья и материалов, изыскивают все новые и новые резервы для роста производительности труда и снижения себестоимости продукции. Тем самым они укрепляют экономическое и политическое могущество своей социалистической Родины, создают благоприятные условия для дальнейшего роста материального благосостояния трудящихся.

М. ДЕМЧЕНКО.

Кандидат экономических наук.



Новосибирская область. В селе Каменка Новосибирского района в сети партийного и комсомольского просвещения создано пять кружков.

На снимке: в сельском клубе. Очередное занятие одного из кружков по изучению истории КПСС. Руководит кружком председатель Каменского сельского Совета Е. П. Шуст.

Фото В. Лещинского.

Прессклуб ТАСС.

Тематика бесед агитаторов на январь 1954 года

Тема 1. О 300-летии воссоединения Украины с Россией.

за досрочное выполнение плана 1953 года.

ПЛАН:

1. Народы Украины и Белоруссии под гнетом польских и литовских панов.

2. Закрепощение крестьян. Национальный и религиозный гнет.

3. Выступление против панского ига под руководством Богдана Хмельницкого.

4. Переяславская Рада. Решение Рады о присоединении Украины к России и его историческое значение.

ЛИТЕРАТУРА

В ЦК КПСС, в Совете Министров Союза ССР, в Президиуме Верховного Совета СССР.

Бадалевич — История СССР от древнейших времен до XVII века.

История СССР, учебник для 8 класса средней школы.

Рыбак — Богдан Хмельницкий

ТЕМА 2. Великая дружба народов СССР — залог могущества и крепости Советского Союза.

ПЛАН:

1. Царская Россия — тюрьма народов.

2. Великая Октябрьская социалистическая революция — свободительница народов нашей страны.

3. Социалистический способ производства — основа морально-политического единства советского общества.

4. КПСС — вдохновитель и руководитель советского народа.

ЛИТЕРАТУРА

В. И. Ленин — О национальной гордости великороссов. Соч. т. 21, изд. 4.

И. В. Сталин — Марксизм и национальный вопрос. Соч. т. 3.

Г. М. Маленков — Речь на V сессии Верховного Совета СССР.

Паниратов — Великий русский народ — выдающаяся нация и руководящая сила Советского Союза.

Тема 3. Шире развернем социалистическое соревнование ветского Союза.

ПЛАН:

1. Ежедневное выполнение и перевыполнение заданий — основа досрочного выполнения плана 1953 года.

2. Сокращение потерь, экономное расходование материалов — необходимое условие получения сверхпланового накопления и выпуска дополнительной продукции.

3. Выпускать продукцию высокого качества — обязанность каждого рабочего и работницы.

ЛИТЕРАТУРА

Г. М. Маленков — Речь на V сессии Верховного Совета СССР.

Успешно выполнить план 1953 г. «Известия», 9 октября 1953 г.

За высокую культуру производства. «Труд», 8 октября 1953 г.

Тема 4. О жизни и деятельности В. И. Ленина.

ЛИТЕРАТУРА

В. И. Ленин. Краткий очерк о жизни и деятельности.

Тезисы ЦК КПСС «О пятидесятилетии Коммунистической партии Советского Союза».

К. Е. Ворошилов — Доклад о 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Петров — Начало революционной деятельности В. И. Ленина.

ТЕМАТИКА

Лекций о 300-летии воссоединения Украины с Россией.

Тема 1. О трехсотлетии воссоединения Украины с Россией. (1654—1954 гг.).

Тема 2. Борьба украинского народа против польской Польши.

Тема 3. Богдан Хмельницкий — выдающийся сын украинского народа.

Тема 4. Дружба народов СССР — залог могущества Советского Союза.



Расцветает и крепнет наша любимая Родина, неуклонно растет благосостояние трудящихся.

На снимках:

1. Одесса. По Черному морю круглый год курсируют товаро-пассажирские суда, перевозящие тысячи тонн грузов.

Выгрузка в Одесском морском торговом порту автомашин Кутаисского завода, предназначаемых для колхозов, совхозов и МТС.

2. В городах и селах Винницкой области значительно расширяется сеть торговых предприятий. Открываются новые сельские магазины, чайные, столовые.

В новой чайной, открытой в селе Шпиково.

Фото Прессклуба ТАСС.

Радостный новогодний праздник

Весело и интересно отмечали новогодние праздники алтайские тракторостроители. Они встретили новый, 1954 год новыми успехами в труде, с честью выполнив свои социалистические обязательства по досрочному завершению годового производственного плана.

Вечером 31 декабря, накануне нового года, на центральной магистрали рабочего поселка — на проспекте имени Сталина, зажглись огни разноцветных иллюминаций. В самом центре — огромная елка. Вокруг нее фигуры зверей, вылепленные скульпторами из снега. Вечером зажглась яркими разноцветными огнями нарядная елка... Вокруг елки толпы детей и взрослых. Возникает где-то песня, ее подхватывают сотни голосов. Тут же у елки радостный хоровод.

В заводском клубе, нарядно украшенном, собрались передовики производства, руководители завода и цехов, чтобы вместе в дружной семье тракторостроите-

лей встретить новый, 1954 год. 12 часов ночи. Горячие поздравления с новым, наступающим 1954 годом. На сцене участники художественной самодеятельности, в фойе пары кружаются в вихре вальса. Неугомонным ключом бьет веселье.

И первый свой новогодний тост алтайские тракторостроители вместе с многомиллионным советским народом подымают за любимую Коммунистическую партию, за родное Советское правительство.

У нашей партии, у нашего правительства нет более важной задачи, как забота о росте благосостояния советского человека.

Ярко горят огни в жилых домах поселка. Накануне нового года заселен новый 24-квартирный дом на улице Модотова. Здесь почти в каждой квартире встречают новый год и спрятывают радостное новоселье.

Без 7 минут 4 часа ночи. В Москве наступает новый год. С Пленума ЦК КПСС.

огромным вниманием слушают тракторостроители новогоднюю речь Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Клиmenta Ефремовича Ворoshilova. Снова поднимают боевые знамена за родную Москву, за Коммунистическую партию, за Советское правительство.

1, 2 и 3 января в заводском клубе проходили для школьников детские веселые утренники. Дед-Мороз кружит в веселом танце с детьми, награждая их подарками.

1 и 2 января тракторостроители посетили спектакли в городском драматическом театре, просмотрели кинофильм в заводском клубе, участвовали в новогодних вечерах в клубе.

Утренники прошли во всех детских садах и школах.

Встретив новый год трудовыми успехами, тракторостроители с первых дней 1954 года самоотверженно трудятся над претворением в жизнь сентябрьского

бюджета, чтобы в 1954 году

НОВЫЕ КНИГИ

В библиотеки завкома профсоюза поступили новые книги.

ЯХНИНА Е. и АЛЕНИКОВ М. «Семьдесят два дня». Рассказы о Парижской Коммуне. Рис. Н. Бровова и И. Кускова. М.-Л., Детгиз, 1953. 127 стр.

В книге ярко и живо описываются героические дни Парижской Коммуны (1871 г.). Авторы рассказывают о юных коммунарах (Поль Роже и Клод Удач), которые вместе со взрослыми защищали бессмертное дело Коммуны («Весна идет», «Шарф депутата»), описывают, как был выполнен в Париже народный приговор над Вандомской колонной, увенчанной статуей Наполеона I («Вандомская колонна»). В рассказе «Семьдесят восемь лет спустя» показано, как в наши дни внуки и правнуки славных коммунаров вместе с другими французскими патриотами борются за свободу и независимость родины.

ПРИЛЕЖАЕВА М. «Над Волгой». Роман. Рис. И. Ильинского. Переработ. изд. М.-Л., Детгиз, 1953. 400 стр.

Герои романа — школьники 7—8-го классов средней школы в одном из приволжских городов. Увлекательно рассказывая о жизни Володи Новикова и его товарищей (Жени Горюнова, Толи Русланова и др.), писательница показывает, какое влияние на формирование их характеров оказывает вся советская действительность. Богат и широк мир, окружающий мальчиков. В этом мире занимают свое особое место и родители, и умный, чуткий педагог Андрей Андреевич, и молодой рабочий-новатор Петя Брунов, который возглавляет на заводе молодежную бригаду, вставшую на вахту мира. С интересом прочитает юный читатель о том, как, вдохновленные встречей с заводскими новаторами, школьники начинают «борьбу за минуты» — за твердую, сознательную дисциплину, за пер-

венные класса. Значительное место в книге занимают вопросы дружбы.

ЛЕПЕШИНСКАЯ О. Б. «У истоков жизни». Лит. запись В. Елагина. М.-Л., Детгиз, 1953. 103 стр.

Знаменитый биолог, старый большевик О. Б. Лепешинская рассказывает о своей жизни и трудах. В ранней молодости она решила посвятить себя медицине. Большевистское подполье, сибирская ссылка и швейцарская эмиграция — таков был ее трудный путь в науку. Только в годы Советской власти приступила она к научным исследованиям. Из книги читатель узнает о ее заслуженных достижениях в науке. О. Б. Лепешинская открыла не известный ранее мир живого вещества, установила, как развиваются клетки, подошла к решению важнейшего вопроса о происхождении жизни на Земле. Труды Лепешинской указывают новые пути лечения болезней и продления жизни человека.

В странах народной демократии

НОВОГОДНЕЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЖУ ДЭ

Как передает агентство Синьхуа, 1 января в Пекине в здании Центрального Народного правительства состоялась встреча руководителей правительства с представителями общественности. В числе присутствовавших были Чжу Дэ, Лю Шао-ци, Чжоу Энь-ляй, Гао Ган, Ли Цзи-шэн. К собравшимся с речью обратился заместитель председателя Центрального Народного правительства Чжу Дэ. Он сказал: 1953 год ознаменовался для нашей страны победами.

В 1953 году мы добились перемирия в Корее и выполнили задание первого года пятилетнего плана национальной реконструкции, в связи с чем мы должны выразить наши горячие поздравления.

Мы считаем, что в 1954 году под руководством Коммунистической партии Китая, Центрального Народного правительства

и председателя Мао Цзэ-дуна все народы Китая и демократические слои населения объединятся еще теснее для усовершенствования системы народной демократии и укрепления народно-демократической диктатуры для того, чтобы усилить борьбу против войны и в защиту мира, за укрепление национальной обороны. Мы еще больше усилим борьбу за выполнение и перевыполнение государственного плана строительства на 1954 год, чтобы добиться новых и еще больших успехов в претворении в жизнь нашей генеральной линии.

Товарищи! Преисполненные уверенности, пойдем вперед по пути социалистической индустриализации и социалистических преобразований!

Да здравствует Китайская Народная Республика!

Да здравствует председатель Мао Цзэ-дун — великий вождь китайского народа!

НОВОГОДНЕЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ АНТОНИНА ЗАПОТОЦКИГО

1 января президент Чехословацкой Республики Антонин Запотоцкий обратился по радио к гражданам Чехословакии с новогодней речью. Он указал, что за истекшие пять лет чехословацкий народ одержал ряд исторических побед, главной из которых является разгром внутренней реакции в феврале 1948 года и успешное строительство социализма в республике.

В 1953 году, сказал Антонин Запотоцкий, объем промышленного производства, по предварительным данным, больше чем

удвоился по сравнению с 1948 годом и в 2 с четвертью раза превзошел уровень 1937 года. Опираясь на нашего самого лучшего друга и союзника — СССР, заявил в заключение Запотоцкий, в прочном союзе со всеми народно-демократическими странами, крепя связи с международным лагерем мира и со всеми людьми доброй воли, которые так же, как и мы, хотят мира, спокойствия и счастья для себя и для других, мы вступаем в новый год социалистического строительства нашей прекрасной родины.

НОВОГОДНИЕ ТОРЖСТВА В ПОЛЬШЕ

Радостно и торжественно встретили трудящиеся Польской Народной Республики 1954 год — год новых успехов и побед, год десятилетия существования Польской Народной Республики. Во многих городах страны состоялись массовые новогодние вечера, балы.

Сотни передовиков производства столичных предприятий, видных строителей новой Варшавы, рационализаторов промышленных предприятий, а также молодых производственников собрались на новогодний вечер в Варшавском политехническом институте.

На торжественном вечере присутствовали: председатель Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии (ПОРП) и председатель Совета министров Польской Народной Республики Болеслав Берут, председатель Государственного Совета Польской Народной Рес

публики Александр Завадский, члены Политбюро ЦК ПОРП, Государственного Совета и правительства. К участникам вечера с речью обратился заместитель председателя Совета министров Польской Народной Республики В. Двораковский, который отметил, что 10 лет тому назад в новогодний вечер 1943 года состоялось первое заседание Крайовой Рады Народовой, положившей начало новой власти — народной власти в Польше. Докладчик остановился на историческом значении создания Крайовой Рады Народовой и рассказал об успехах трудящихся во всех областях народного хозяйства и культуры.

Торжественные новогодние вечера состоялись также в Стalinограде, Познани, Кракове, Вроцлаве, Гдыне и других городах Польской Народной Республики.

ИЗВЕЩЕНИЕ

6 января 1954 года, в 7 часов вечера, в Доме техники состоится семинар пропагандистов.

Лекция пропагандистов обязательна.

ПАРТКОМ.

И. о. редактора А. ЕЛИСЕЕВА.